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ДОПОВІДЬ
начальника відділу освіти, молоді та спорту Бута Р.С. 
на розширеному засіданні колегії 
відділу освіти, молоді та спорту райдержадміністрації
 
«Про результати роботи галузі «Освіта» Гуляйпільського району у 2017/2018 навчальному році та пріоритетні завдання на 2018/2019 навчальний рік в умовах впровадження Нової української школи»

                                                                                        29.08.2018 р.

ШАНОВНІ ОСВІТЯНИ, УЧАСНИКИ ЗАСІДАННЯ!

Сьогодні   ми  зустрілися,  щоб   дати  оцінку  досягненням  системи освіти  району,  визначити  проблемні  моменти  та  поставити  нові завдання на шляху впровадження Нової української школи.
Констатуючи важливий факт вступу України на шлях євроінтеграції, переконливим стало створення основи нового нормативного поля функціонування освіти. 
У 2017/2018 навчальному році законодавчим нововведенням стало прийняття нового Закону України «Про освіту», який вступив у дію з 28.09.2017 року.
   В державі проходить процес децентралізації влади. Знаковими подіями в районі стало утворення двох об’єднаних територіальних громад: Гуляйпільської  МТГ та Воздвижівської ТГ. 
Наприкінці 2017 року освітня мережа навчальних закладів зазнала змін.
З 01.01.2018 року прийнято:
 - на утримання Гуляйпільської міської територіальної громади 8 закладів дошкільної освіти, 9 закладів загальної середньої освіти та 2 заклади позашкільної освіти, які передано в оперативне управління відділу освіти, молоді та спорту Гуляйпільської міської ради.  
- на баланс Воздвижівської сільської ради відійшли 6 закладів освіти (3 ЗДО та 3 ЗЗСО).
 Передано у комунальну власність сільських рад 4 заклади дошкільної освіти: Полтавський ЗДО «Віночок», Новозлатопільський ЗДО «Пізнайко», Малинівський ЗДО «Світанок», Любимівський ЗДО «Дюймовочка». 
 В оперативному управлінні відділу освіти, молоді та спорту районної державної адміністрації перебуває 7 закладів загальної середньої освіти, засновником яких є  Гуляйпільська  районна рада.
Закладам освіти Воздвижівської територіальної громади методичну допомогу надає районна методична служба. 


Дошкільна освіта району постійно знаходиться в пошуку нових досягнень та пріоритетних перетворень.
          На сьогодні в районі функціонує 5 закладів дошкільної освіти. Перебувають на утриманні сільських рад – 4 заклади та один – селищної ради. Функціонують 7 дошкільних груп загального призначення.
         В дитсадках виховується 118 дітей. Також 8 дітей 5-річного віку відвідують гурткові заняття, що діють на базі Добропільської та Приютненської ЗОШ.  
          У Воздвижівській ТГ працює 3 заклади дошкільної освіти, у 3-х в різновікових групах виховується 60 дітей. Загальна потужність приміщень закладів налічує 132 місця, на 100 місць виховується 45 дітей. 
          В умовах реформи «Нова українська школа», важливим завданням є забезпечення наступності між дошкільною і початковою ланками освіти, оскільки гармонійний розвиток особистості дитини у період дошкільного дитинства та старту шкільного життя – основа подальшого її успіху в умовах безперервної освіти.  Проведення районних заходів дозволило обмінятися досвідом роботи педагогів дошкільних та загальноосвітніх закладів району із означуваної проблеми. 
          Налагоджено роботу базових закладів дошкільної освіти, якими є Залізничний ЗДО «Калинка» та Полтавський ЗДО «Віночок». На базі цих дошкільних закладів працюють групи методичної допомоги вихователів, завідуючих з питань впровадження інноваційної діяльності, передового педагогічного досвіду. Так, на базі Полтавського ЗДО «Віночок» для завідуючих проведено районний семінар-практикум «Імідж закладу дошкільної освіти - ефективність управлінської діяльності» (травень 2018). 
     Сучасною всесвітньою тенденцією, що не оминула й дошкільну освіту України, є орієнтація на розвиток особистості кожної дитини з урахуванням її задатків. Так, на обласному етапі ХІ Міжнародного екологічного конкурсу «Загадкове життя домашніх улюбленців» за підготовку творчих робіт у конкурсі грамотами відзначено  2-х вихованців  (Полтавський та Малинівський ЗДО).
У подальшому потребують вирішення спільно з сільськими радами такі питання:
- забезпечення закладів дошкільної освіти комп’ютерною технікою з відповідним програмним забезпеченням;
- оновлення матеріально-технічної бази, забезпечення медичним та фізкультурним обладнанням;
- забезпечення виконання натуральних норм харчування відповідно до вимог законодавства. 




Найбільш системною і масштабною сьогодні є модернізація загальної середньої освіти.
   На початок минулого навчального року всі діти  шкільного віку, які підлягають навчанню, були охоплені здобуттям повної загальної середньої освіти.
          З 01.01.2018 року в 7 закладах загальної середньої освіти району навчалося 463 учні, Воздвижівської ТГ – 257 учнів. 
          18 учнів, які прибули із Донецької та Луганської областей та отримали статус внутрішньо-переміщених осіб, навчалися у 6 школах району.
           Індивідуальне навчання за станом здоров’я організовано для 4-х учнів (Залізнична (7 клас), Любимівська (1 клас), Верхньотерсянська (3 клас) та Воздвижівська ЗОШ (1 клас). 
          Екстернат здійснювався на базі Воздвижівської ЗОШ (11 клас). 
          8 шкіл І-ІІІ ступеня мали наповнюваність до 100 учнів.  У Верхньотерсянській ЗОШ І-ІІІ ступенів навчалося 120 учнів. 
За перспективною мережею на початок нового 2018/2019 навчального року контингент учнів в школах району складе 450 учнів (на 13 учнів менше, ніж у 2107/2018 навчальному році). У Воздвижівської ТГ навчатимуться 269 учнів, що на 22 учні більше проти минулого року. 
Ця ситуація - реалії сьогоднішнього життя.
  36% випускників 9-х класів продовжують здобувати повну загальну середню освіту поза межами району у закладах професійної освіти. В 10-і класи зараховано 30 учнів (64%) із 46 випускників 2018 року.
  95% цьогорічних випускників основної школи ЗЗСО Воздвижівської ТГ зробили свій вибір на користь шкільному навчанню та залишилися здобувати освіту в 10-х класах.
            Щодо мережі перших класів, то 01 вересня 2018 року за парти сільських закладів загальної середньої освіти району сядуть 53 першокласники. Планується відкрити 7 класів. Функціонуватимуть 2 перших класи з інклюзивним навчанням у Залізничній та Любимівської ЗОШ.
Заклади загальної середньої освіти Воздвижівської ТГ приймуть 26 першокласників, буде відкрито три перших класи.  

У Новій українській школі відбудеться перехід від багатопредметності на профільне навчання у старшій школі. Загальна середня освіта поєднуватиметься зі здобуттям професії. Ці перспективи тішать, хоча дещо насторожує приписка: при наявності фінансування. Будемо сподіватися, що воно  буде.

У контексті реалізації  першочергових завдань децентралізації  влади в галузі «Освіта» є оптимізація освітньої мережі.
Враховуючи, що в районі створено дві територіальних громади (Гуляйпільська МТГ та Воздвижівська ТГ), а також згідно перспективного плану у новому календарному році діятиме третя громада  - Малинівська ТГ, оптимізація освітньої мережі вже буде викликом часу. 
Мета одна: наповнити  класи, наповнити опорні школи і створити  конкурентне  навчальне середовище. Не може бути конкуренції в класі, де два, три  або навіть сім учнів. Учителі чудово знають: не можна  значну  частину педагогічних методик реалізувати  у таких умовах. 
  Вже сьогодні в тих районах Запорізької області, де створено опорні школи, виділяються чималі кошти для оснащення їх сучасною матеріально-технічною базою, зокрема, кабінетами природничо-математичних дисциплін, навчальними комп’ютерними комплексами, мультимедійним обладнанням тощо.

         Протягом навчального року забезпечувалось підвезення до місць навчання і додому учнів, які проживають у сільській місцевості за межами пішохідної доступності. 
         У КЗ «Полтавська ЗОШ» підвозяться 49 дітей. У 2017-2018 н.р. завдяки спонсорській допомозі ТОВ «Полтавка-1» автобус відремонтовано і підготовлено для підвозу учнів.
         Підвіз учнів та вчителів Добропільської ЗОШ здійснюється Гуляйпільським АТП. За рахунок коштів Добропільської сільської ради.
         У Верхньотерсянській ЗОШ - 15 учнів підвозяться з двох ближніх сіл (с.Гірке  та с.Цвіткове ). На утриманні школи перебувають два автобуси.  

         Другий рік поспіль у районі впроваджується нова форма навчання дітей із особливими потребами – інклюзивна. 
         У 2017/2018 навчальному році вперше відкрито інклюзивний клас у КЗ «Залізнична ЗОШ» з урахуванням запитів батьків та діагностичних обстежень дитини. З початком нового 2018/2019 навчального року у школі функціонуватиме ще один інклюзивний клас. Також інклюзивне навчання буде запроваджене у КЗ «Любимівська ЗОШ». Всього навчанням буде охоплено 3-х дітей.
        Важливим аспектом у роботі шкіл з інклюзивним навчанням є забезпечення архітектурної доступності закладів освіти відповідно до державних будівельних норм. До початку нового 2018/2019 н.р. з урахуванням потреб у Любимівській ЗОШ встановлено пандус.

         В районі згідно мережі освітні послуги дітям з порушеннями мовлення надавалися на базі 2-х логопедичних пунктів.  
Детальніше про роботу з дітьми-логопатами, яка проводилася у минулому навчальному році, у своєму виступі зупиниться завідувач логопедичного пункту Лющанська Світлана Володимирівна.
           
 

 Національна доктрина розвитку освіти України у XXI ст. визначила, що головною метою української системи освіти є створення умов для розвитку і самореалізації кожної особистості. 
Організовано участь 51 здобувача освіти в 16 обласних конкурсах та експедиційних акціях. 
За результатами роботи учнівські нагороди здобули 24 учні Гуляйпільського району та 15 нагород мають школярі Воздвижівської сільської ради. 
150 учнів Гуляйпільського району та Воздвижівської сільської ради стали учасниками районного етапу олімпіад, проти 174 учнів минулого року.
         4 учні взяли участь в обласних олімпіадах. Маємо одного переможця. Призове І місце в олімпіаді з креслення отримав учень 8 класу Верхньотерсянської ЗОШ Тилик Данило (керівник, вчитель трудового навчання та креслення Білан Сергій Іванович). 
В обласному етапі конкурсі-захисті учнівських робіт МАН забезпечено участь 3-х школярів, проте цього року переможців немає.
Традиційно здібні учні матеріально та морально заохочуються. 39 учнів відзначено на святі «Парад зірок». 2-х учнів нагороджено районною премією (по 250 грн.) (Верхньотерянська та Малинівська ЗОШ).
         Учасницею третьої обласної літньої школи для обдарованої учнівської молоді за історико-географічним напрямом стала Ласкава Марія, учениця 9 класу Малинівської ЗОШ.


Як і у минулі роки, в районі була проведена організаційна робота щодо участі випускників у зовнішньому незалежному оцінюванні. 
   Робота з учасниками тестування з питань ЗНО-2018 проводилася через консультації, наради, інформаційні тематичні зустрічі з учнями-випускниками.  Важливі відомості про хід та терміни проведення ЗНО публікувалися на шпальтах районної газети. 
  Аналіз результатів ДПА у форматі ЗНО – 2018 р по району показав:       
Українська мова  - 53 учні. Якість знань - 26 %.
Історія України - 48 учнів. Якість знань -  25%.
Математика - 11 учнів. Якість знань - 18%.
Географія - 13 учнів. Якість знань - 15%.
Біологія  - 30 учнів. Якість знань - 13 %.
         У 2018 році не показали якості знань випускники на тестуванні з таких навчальних дисциплін, як: німецька мова, англійська мова та фізика. Якість знань - 0 %. 
        Тому вчителям-предметникам та педагогічним колективам необхідно ретельно проаналізувати прогалини в знаннях учнів та посилити підготовку випускників для здачі тестів у новому навчальному році.
             
         

Сучасна освіта перебуває в постійному оновленні, а тому вимагає від учителя новаторських ідей, передових інноваційних підходів у організації освітнього процесу. 
         В районному етапі конкурсу «Вчитель року-2018» взяли участь 5 педагогів, які продемонстрували творчість та високу майстерність.  Перемогу здобула вчитель фізичного виховання Добропільської ЗОШ  Лисенко Віта Олександрівна та стала учасницею очного обласного етапу конкурсу, де й посіла призове (ІІ) місце. 
         За вагомий внесок у розвиток освітньої галузі, професійну компетентність вчитель Лисенко Віта Олександрівна занесена на районну Дошку пошани в номінації «Кращий викладач галузі освіта» (травень 2018 року).
   За підсумками огляду представлених матеріалів на обласній виставці «Освіта Запорізького краю – 2018» 5 педагогічних працівників відзначено дипломами Департаменту освіти і науки облдержадміністрації (Залізнична, Любимівська, Приютненська, Добропільська ЗОШ).    
Цілком зрозуміло, що нова українська школа потребує нового вчителя, який зможе стати лідером змін. 
         Міністерство освіти і науки  України затвердило програму, згідно з якою вчителі та педагогічні працівники проходитимуть обов’язкові курси підвищення кваліфікації для роботи в Новій українській школі. Мета перепідготовки - зробити так, щоб усі вчителі Нової української школи володіли сучасними практиками, технологіями, методиками, формами і методами роботи на засадах інноваційних освітніх підходів.
Саме у цьому напрямку вчителями початкових класів шкіл нашого району, а також вчителями іноземної мови, фізичної культури та мистецтва, які будуть працювати із учнями перших класів  у 2018/2019 навчальному році, на рівні 100% забезпечено підвищення кваліфікації шляхом тренінгових очних занять з отриманням сертифіката. 
                   
Питанню оздоровлення дітей протягом літнього періоду 2018 року надавалась значна увага. Бо загальновідомо, що ефективне літнє оздоровлення дітей – запорука працездатності в навчальному році
В 10 закладах загальної середньої освіти району (7 ЗЗСО району та 3 ЗЗСО Воздвижівської ТГ) організовано літню оздоровчу кампанію з наступною мережею: 
- 6 пришкільних таборів з денним перебуванням, якими охоплено 147 вихованців;
- 27 школярів  відпочивали у мовному таборі КЗ «Малинівська ЗОШ»;
- 61 дитина оздоровилася у 3 центрах дозвілля на базі комунальних закладів «Долинська ЗОШ» Воздвижівської сільської ради, «Новозлатопільська ЗОШ» та «Залізнична ЗОШ» Гуляйпільської районної ради.
Всього за час літньої зміни, яка тривала 15 днів, відпочили 235 школярів, з них 77 дітей із числа категорій, які потребують соціальної уваги та підтримки. 
            	
На організацію харчування учнів в пришкільних таборах району було залучено кошти сільських рад 23,558 тис. грн. У Воздвижівській ТГ виділено 13,419 грн. на організацію харчування під час літньої зміни. 
Отже, реалізовано важливе завдання в тих умовах, які маємо, при підтримці і розумінні проблем усіх, хто має відношення до здоров’я дітей, на високому рівні було організовано і проведено оздоровчий період та не допущено надзвичайних ситуацій.
         
        Піднімаючи питання про якість освітнього простору дитини, не можна не звернути увагу на організацію харчування.
         У 2018 році на харчування учнів 1-4 класів сільськими радами виділено 159 тис. грн.  Кошторисом Воздвижівської територіальної громади на харчування передбачено 145 тис. грн. 
Усіма видами харчування (7 закладів ЗЗСО) охоплено 463 учнів.  Із них 111 (100%) учнів 1-4 класів, 5-9 класів - 139 (94%), 10-11 класів - 39 (78%).
У  3-х ЗЗСО Воздвижівської ТГ харчується 231 учень. Із них учнів 1-4 класів - 106 (100%), 5-9 класів – 102 (82%), 10-11класів - 23 учня (82%).
Середня вартість харчування в школах району становить 9 грн. 50 коп.,  Воздвижівській ОТГ - 10 грн. 50 коп.
          Середній відсоток виконання норм харчування по району складає 83%, Воздвижівській ОТГ - 90 %.
За рахунок спонсорських коштів покращено матеріально-технічну базу їдалень у Полтавській, Любимівській та Малинівській ЗОШ.

Беручи до уваги сучасні виклики у розвитку освіти, Міністерством освіти і науки України започатковано проведення Конкурсного відбору оригінал-макетів підручників для учнів 1-х, 5 та 10-х класів навчальних закладів України з урахуванням думки вчителів, керівників навчальних закладів щодо їх змістового наповнення, структури тощо.
Відтак, усі навчальні заклади Гуляйпільщини були зареєстровані у Репозитарії навчального контенту, мали доступ до електронних варіантів підручників та могли здійснити відбір тих, які найбільше відповідають вимогам сьогодення. 
Зараз очікуємо на вчасну доставку загального замовлення підручників в район:
· для учнів 1-х класів - 763 примірники;
· для учнів 6 класу – 541 примірники;
· для учнів 10-х класів – 1363 примірники.
Протягом року фонди бібліотек поповнювалися художньою літературою. В рамках районної  Програми розвитку та функціонування української мови у 2018 році з місцевих бюджетів на закупівлю книжкових видань профінансовано:  Добропільською с/р - 3 тис. грн., Новозлатопільською с/р – 5 тис. грн.

Фінансове та матеріально-технічне забезпечення системи освіти повинно створити передумови для надання громадянам якісної освіти відповідно до сучасних запитів кожної особистості і потреб інноваційного розвитку держави.
У 2017 році сільськими радами з метою виконання заходів Програми розвитку освіти Гуляйпільського району розділу IV «ДОШКІЛЬНА ОСВІТА» виділено 588 157 грн. 
         На виконання заходів розділу V «ЗАГАЛЬНА СЕРЕДНЯ ОСВІТА» у 2017 році виділено 3 471 994 грн. (за функцією - поточні видатки).

З метою якісної підготовки закладів освіти до 2018-2019 навчального року із залученням коштів районного бюджету проведено
· заміна віконних блоків на енергозберігаючі - Полтавська ЗОШ (250 тис. грн. та 10 тис. грн. Полтавський ДНЗ)
· капітальний ремонт котельні Добропільської ЗОШ (710 тис.грн.);
· ремонт котелень Малинівська ЗОШ (250 тис.грн.) та Новозлатопільської ЗОШ (500 тис.грн.);
· поточний ремонт приміщень Залізничної ЗОШ (195 тис.грн.)
Із залученням коштів місцевого бюджету:
Воздвижівська с/р – 100 тис. грн. (заміна вікон Воздвижівська ЗОШ);
Малинівська с/р – 380 тис.грн. (ремонт котельні Малинівська ЗОШ);
Полтавська с/р – 90 тис.грн. (заміна вікон Полтавська ЗОШ);
Залізнична селищна рада – 174 тис.грн. (ремонт приміщень Залізничний ДНЗ), 13 тис.грн.  (на придбання класної дошки та ноутбука Залізнична ЗОШ).
Новозлатопільська с/р – 2 700 грн. на ремонті роботи Новозлатопільського ДНЗ;
Любимівська с/р – 30 тис.грн. на ремонт приміщення Любимівської ЗОШ;

         Для  переоснащення освітнього простору Нової української школи, який має бути спрямований на розвиток дитини і мотивації її до навчання, згідно нових стандартів, - необхідні чималі кошти.
На виконання постанови КМУ від 04.04.2018 № 237 «Про деякі питання подання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа», розпорядження голови Запорізької обласної адміністрації від 26.04.2018 № 221 «Про розподіл субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення  якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа» закладами загальної середньої освіти Гуляйпільського району протягом 2018 року отримано державну субвенцію у розмірі 370, 660 тис.грн, а саме:
Окрім цього, задля реалізації заходів Концепції «Нова українська школа», залучено кошти з місцевих бюджетів, а саме: 
  Гуляйпільська районна рада – 27, 680 тис грн., 
  Любимівська сільська рада – 170 тис грн.,
  Добропільська сільська рада – 100 тис грн., 
  Малинівська сільська рада – 16,572 тис грн.
1 вересня 2018 року вчителі, які працюватимуть з першокласниками, мають реалізувати освітні зміни відповідно до Концепції «Нова українська школа» - кожен у власному класі. На сьогодні у класних кімнатах проведено  ремонтні роботи, які вже повністю завершено. 
           Хочу висловити впевненість у тому, що нова українська школа матиме вдалий старт в Гуляйпільському районі і наші діти – першокласники отримають чудову нагоду навчатися у абсолютно новій, цікавій та доступній школі. Висловлюю вдячність всім небайдужим за матеріальну підтримку навчальним закладам задля реалізації завдань, які поставлені державою перед освітньою галуззю.

        Шановні колеги!

Позиція освітян є опорою в формуванні суспільної думки щодо дій влади всіх рівнів та соціального діалогу. Взаємодопомога, чесність, відкритість, патріотизм, людяність повинні бути навколо нас, виходити від нас.
Звертаюсь до дирекції навчальних закладів та педагогічних працівників!  Роботи на освітянській ниві вдосталь, і треба зробити все, щоб визначені завдання виконати.
І напередодні 1 вересня вітаю всіх з новим навчальним роком. 
         Бажаю вам нових здобутків, творчих злетів, відчуття результату своєї праці, невичерпної наснаги, спокою і терпіння. 


