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Актуальність теми дослідження полягає в тому, що в процесі державотворення дуже важливим є вивчення традицій захисту держави, бо незалежність вимагає захисту кордонів, територіальної цілісності, а значить використання ефективних військових традицій для модернізації української армії.
Мета роботи полягає в комплексному дослідженні військових традицій як важливого фактору державотворення та пошуку детермінантів оптимізації формування військових традицій, їх впливу на процеси державотворення в умовах незалежної України. Досягнення поставленої мети передбачає вирішення наступних завдань:
- проаналізувати ґенезу осмислення військових традицій;
- встановити сутність, структуру, особливості військових традицій та їх функції; 
- дослідити етапи  становлення і розвитку військових традицій українського
суспільства;
- розкрити взаємозв’язок традицій і новаторства у будівництві Збройних Сил
  України;
- експлікувати правову соціалізацію як важливий чинник реалізації військово -
правових традицій;
- встановити і обґрунтувати дієвий механізм впровадження бойових традицій у
сучасній Україні.
Об’єкт дослідження:  традиції державотворення
Предметом дослідження є  військові традиції  та детермінанти оптимізації формування військових традицій у сучасній Україні.
Методи дослідження: загальнонаукові  принципи пізнання: науковості, об’єктивності, історизму, комплексності. Для реалізації завдань дослідження використано логічний, історичний методи, метод аналізу, аналогії, порівняльний, діалектичний метод. Під час формування висновків використано метод синтезу, узагальнення, систематизації.
Новизна роботи полягає в спробі виявити детермінанти оптимізації  розвитку військових традицій як  важливого фактору державотворення.
Головні висновки:військові традиції це система методів, форм, видів, принципів, підходів освоєння і вивчення історичного досвіду захисту держави, духовний орієнтир  патріотичних почуттів громадян держави для участі у вирішенні проблем державотворення. Військові традиції відіграють виховну, пізнавальну, правову,  регулятивну, аксіологічну, світоглядну функцію і  сприяють державотворенню. Правова соціалізація є важливим чинником реалізації військово-правових традицій. Дієвим механізмом впровадження військових традицій є військово-патріотичне виховання. 







 традиції  - це система методів, форм, видів, способів, принципів, підходів освоєння і вивчення історичного досвіду захисту держави, духовний орієнтир  патріотичних почуттів громадян держави для участі у вирішені проблем державотворення. Військові традиції, започатковані у давні часи, стали основою модернізації державотворчих процесів на наступних етапах. Військові традиції мають виховне, пізнавальне, правове,  регулятивне, аксіологічне, світоглядне значення, які сприяють єднанню народу. Шляхи їх поширення: історичні дослідження, започаткування нових свят, проведення навчально-військових ігор. презентація і відтворення їх змісту,створення доступних умов для участі в них 

